Lista de exercicios 9

MAT 111 - Célculo I - BE

19 de julho de 2020

. Mostre que arcsen(x) 4 arccos(z) = § para todo = € [—1,1].

. Seja f: R — R derivével e tal que, para todo x, f'(x) = af(x), onde o é uma constante nao-nula.

Prove que existe uma constante k tal que, para todo z, f(x) = ke®*.

. Determine y = f(x), x € R, tal que

flx)=2f(z) e f(0)=1.

Sugestdo: Use o exercicio anterior.

. Sejam f e g duas fungoes definidas e derivaveis em R. Suponha que f(0) = 0, g(0) = 1 e que,

para todo z, f'(z) = g(x)

o) = —f (@)

(a) Mostre que, para todo z, (f(z) —senz)? + (g(z) — cosx)? = 0.

(b) Conclua de (a) que f(x) =senx e g(x) = cosz.

. Encontre o erro na seguinte argumentacgdo usando integracao por partes:

1 1
Sejam u(r) = — e v(z) = z. Entdo, du = —— dr e dv = 1dz. Assim,
x x

/udv:uv—/vdu = /1d:v:1—|—/1dm = 0=1.
T T

. Calcule:
(1) /(39; 9yt da

2) /33:1— 2 ae;
3) / sen(x) d

cos?(x)

@) [ =
(5) /x\/mda:;
(6) /sen2(x) dx;

rz—1

1
® |
9) /x2 In(z) dx;

dx;

(10) /msec2(a:) dx;
(11) /xln2($)dx;

(12) /1:3005(562) dx;
(13) /$21_4dx;
(14) /acScos(x4) dx;
(15) /xl{(m) ae;
(16) /1 —T—x2 aa;

(17) /23;(3: + 1)2097 dy;

(18) /h;(x)dx;

1

(19) /x(az + 1)1 da;

322+ 4z +5
(20) / (z —1)2(z — 2) dz;

z+1
(21) /Mdm;

(22) /sen(lnaj) dx;

r+1
23) [ sy
1

24) /arcsen(:r)m
(25) /#dx;

2 —bx+6
1

%) [ — —  da
(26) /2x2+8:c+20 i

dx;



4o + 8
(2
" / 927 1 82+ 20"
(28) /\/1 — 422 dux;
(29) /I5€7x3 dzx;
(30) /xe_x dzx;

(31) /ex\/l + 4e® dx;

(32) /1 —sen(x) de

cos(x)

(33) / ze** dr;
7. Caleule:
(1) /sec(x)d:c;
2) / sec?(z) da:
(3) / sec? (z) d;
(4) / sec (z) da;
6) [ ta(e)da

Exercicios Extras

1. Calcule:

(1) / sen’(z) dz;

(34) /672 sen(x) dx

(35) /arccos( ) dx

(36) /cos( ) In(sen(z)) dz;

2z

(37) /621 +3er 2"
72

(38) / L da
sen(2z)

(39) /1+6082(m)
T+ 2 )

(40) /(:n+1) dz;

(6) /th(x) dx

™ [tg@)da

®) [ te'()ds;

(9) /COS3(I‘> dx;

(10) /sen(:c) sec®(x) dx

(2) /senz(x) cos?(z) da;

earctg(x)
@) | 3o 4
0 +r+1
(42) / g dx;

(43) /mg’MdaE;
(44) /mdx;

(45) / \/E dz;

1
B —
6) /x2x/1+1:2 v

(11) / te(z) sec?(2) da

sec?(x) .
(12) 3+ 2tg(x) v

(13) /tg5(af) sec?(x) dx;
(14) /Seng(az) cos?(z) dz;
(15) /0085(:c) sen(z) dz.

(3) /senz(x) cost(z) d.

2. (a) Calcule / sen®(x) dz em funcio de / sent(x) dz e depois, resolva-a.

(b) Calcule / cos(z) dr em funcio de / cos?(z) dx e depois, resolva-a.

3. (a) Mostre que senz =

(b) Calcule:

1

2
1+ tg%(%) 1+ tg?(

M) / sen(z) + cos(z) de

)
)

1 —tg(

NI

€ COST =

NG




